

## 我区召开城市基层党建工作联席会议

本报讯(记者 成蓉 邓大伟)3月31日,我区召开2020年上半年城市基层党建工作联席会议。区委常委、组织部部长关衷效参加会议并讲话。

会上,古南、文龙、三江、通惠4个街道相关人员围绕城市基层党建工作开展情况作经验交流。

关衷效指出,要因势而谋、顺势而为、乘势而上,高站位、高质量推进城市基层党建工作。要做强街道,全面提升统筹协调功能。相关职能部门要为街道赋能,取消相关考核考评,让街道集中精力抓党建、抓治理、抓服务。要向社区下沉资源、为社区减负增效,让社区自身过硬,做优社区,着力增强党组织政治功能和组织力。要将区域

党建、单位党建、行业党建等系统联动起来,形成整体效应,构建组织共建、活动共联、资源共享的城市基层党建新格局。要做活治理,以党建引领社区居民自治,以党建统筹各方组织力量,以党建带动群众共建共享。

关衷效要求,要根据自身实际情况深入思考谋划,力争有所突破,切实把城市基层党建一步步推向深入。要用好用活三级联席会议制度,有效构建组织联动体系;要充分发挥第一书记牵引作用,增强城市基层党建整体效应;要加快推进党建融入网格建设,助推城市精细化治理;要因势利导创新基层组织设置,提升“两个覆盖”水平。

## 减税费优服务 助复产促发展 第29个全国税收宣传月活动启动

本报讯(记者 廖静 谢天娇)4月1日,我区启动以“减税费优服务 助复产促发展”为主题的第29个全国税收宣传月活动。

今年的税收宣传月时间为4月1日至5月20日,主要围绕疫情防控工作加力、数据服务大局尽力、优惠政策落实给力、“非接触式”办税添力,宣传好支持疫情防控和经济社会发展的各项税费优惠政策及落实成效;深入报道优化服务方式,助力市场主体复工复产的好经验好做法;深入宣传发挥税收大数据优势,帮助企业纾困解难;广泛宣传税务干部坚守抗疫一线、投身联防联控等感人事迹;广泛展示税务部门优化税收营商环境,助力经济高质量发展的成效,为统筹推进疫情防控和经济社会发展厚植良好的税收舆论氛围等五个方面集中开展。

此外,区税务局还安排了“找差距、抓落实”专题座谈会、“战疫情、促发展”专题活动、个税汇缴系列宣传、“尽税力、助脱贫”系列宣传、“税法进校园”、“税官讲税法”专题活动、“我执法我宣讲”等十余项活动。

“疫情期间,区税务局通过网络来帮助我们的企业,指导我们的办事人员填报各种优惠政策表格,让我们所有的优惠政策能够享受到位。”重庆松藻电力有限公司财务总监李燕说。

区税务局相关负责人介绍,下一步该局将重点围绕支持疫情防控税收政策,以“云课堂”线上办为主要方式,扎实开展普法“六进”,制作投放各种喜闻乐见通俗易懂的宣传品,结合实际开展形式多样的宣传活动,助力企业复工复产。

## 我们的节日·清明 清明祭扫需预约 严禁燃放烟花爆竹

本报讯(记者 成蓉 邓大伟 实习生 李韵佳)“是的,清明祭扫需要预约,请问您要预约哪天?”3月30日,记者在古南街道青龙山公墓办公室看到,预约电话络绎不绝,工作人员十分忙碌。

据了解,为了切实做好疫情防控以及清明节祭扫服务管理工作,区民政局印发了《2020年清明节祭扫工作方案》,明确规定全区殡葬服务单位暂停组织集中祭扫、集中公祭、公益性安葬和现场宣传展示等集体性活动。骨灰安放设施等相对封闭的室内祭扫场所暂停现场祭扫服务。公墓、农村公益性墓地严格落实疫情防控措施的前提下,可从3月25日开始有序开展现场祭扫服务,根据承载力,严格实行

预约、限量、分时、错峰祭扫。“这两天打电话来预约祭扫的人特别多,其中4月4日那天已经满了。”青龙山公墓办公室主任刘凤说,预约祭扫时间为3月25日至4月7日,每天分4个时段,每个时段最多60户名额,每户祭扫人员不得超过3人。

刘凤提醒,清明节前后需要现场祭扫的市民,请拨打(023)48644388、(023)48642928、(023)48668669进行电话预约,进园祭扫时市民务必戴好口罩、配合工作人员测量体温等,且现场祭扫严禁燃放烟花爆竹。

此外,针对无法前来墓园祭扫的情况,青龙山公墓还将提供代祭服务,了却人们心中的牵挂。

## 摘掉后进帽 迎来新发展

### ——一个软弱涣散党组织的“脱胎换骨”记

本报记者 刘柳吟

### 党的建设

“大家加油干啊!”日前,在石角镇寨溪村桑树种植基地里,党员干部正和村民一起拔除杂草、管护树苗。然而,眼前满目青绿的种植基地,其实在半年前还只是一片荒地。

改变的不只是荒地,更有人心。去年,寨溪村党支部因班子配备不齐、基层阵地服务功能不全、信访矛盾突出等问题,被确定为软弱涣散基层党组织。短短一年时间,党员骨干“带头干”,干部群众“一条心”,寨溪处处都是团结一心、谋发展、谋发展的动人图景。这期间到底发生了什么?

#### 齐班子 聚了人心

火车跑得快,全靠车头带。过去的寨溪村“两委”班子配备不齐、内部矛盾十分突出,这也使得村里的各项工作推进乏力。整顿转化中,配齐班子自然也被列在了任务清单的第一条。经过调整,村里书记主任“一肩挑”,同时还充实了综合专干1名,增补支委委员2名。上任之初,新的两委班子就交

心谈心,而提到最多的一个词就是“知耻后勇”。大家都说,后进不可怕,后劲不可少。寨溪村要发展,一个能团结、能干事的党组织就是最大的后劲,一定要正视问题、对标整改、齐心协力,不仅要摘掉后进的帽子,还要后进变先进,带领乡亲们把日子越过越红火。

人员齐整了,班子齐心了,接下来就是撸起袖子大干快干。

#### 建阵地 强了功能

“公路通了就是安逸,肥料一车拉到家门口,省时又省力。”村民翁浩刚正在自家门口卸化肥,为即将开始的春耕生产做准备。他告诉记者,眼前这条连通一组四组的泥结石路虽然只有2公里,却修了3年之久,原因就是占地矛盾没得到协调解决。

整顿中,寨溪村把矛盾化解作为重要突破口,对各种矛盾纠纷进行摸排梳理、登记造册,并列出时间表,逐一倒排解决。就这样,这条拖了3年的公路,不到半年就修筑完成。不仅如此,村里涉及土地复垦、老人赡养等大大小小的矛盾纠纷也一项一项得到化解。矛盾少了,笑脸也就多了,不和谐的声音少了,发展的劲头也更足了。在修缮一新的寨溪村便民服

务中心,特困户赵甫明正在收拾厨房。“老赵年老体弱,没有固定的生活来源,住的是危房却因位置条件无法实施改造。便民服务中心修缮完成后,我们就帮他搬了进来,解决了老赵的住房安全问题。”村党支部书记潘秀梅介绍说。过去村里的办公环境十分简陋,村民办事很不方便。去年,在挂钩部门以及镇里的支持下,村上筹措24.5万资金,对闲置多年的寨溪村小教学楼进行维修改造。11月底,集“村务办公、产业发展、特困供养人员安置等多种功能为一体的便民服务中心”正式投用,更加完备的基层阵地,也为更好地服务村民、引领发展打下了基础。

便民服务中心还专门设置了信息栏,宣传惠民政策、回应群众关切、公示村级支出……信息公开透明,换来的是大家对村里工作的理解和支持。村民陈林就说:“以前有什么事我们都不知道,现在村里的大小事大家都能及时知晓,一起商量,大伙儿心里都有底了。”

#### 鼓腰包 增了信心

有了班子,有了房子,还得有票子。要让村民过上好日子,因地制宜发展产业就是最好的路子。于

是村集体成立公司,流转村民的撂荒地100余亩种植桑树1万余株。如今,桑树苗长势不错,今年秋天就能采摘桑叶。村里盘算着到时候再发展养蚕,眼下已经着手联系蚕茧销路了。

发展可不能让一条腿走路。在想办法做大集体经济的同时,寨溪村还引进业主,发展特色养殖业,养娃种养殖股份合作社就是其中之一。“我在这里上班,收入不错,还能就近照顾家人,满意得很哟!”60岁的贫困户王维学笑呵呵地说道。

潘秀梅给记者算了一笔账,通过发展村集体经济和引进业主,村里共流转土地330亩,农户每亩地每年能拿到400元的租金,其中流转给村集体的还能享受利润分红。产业发展还带来了就业岗位,村里50余村民实现了就近就地就业,2019年人均增收在6000元以上。

“接下来,寨溪村将继续发挥好党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,用好党的惠民政策,带领乡亲们种桑养蚕、发展产业,相信好日子还在后头。”潘秀梅信心满满地说。

## 关注春耕春播

## 农机市场日渐火热



城区一农机店,店员正在帮顾客组装农机 记者 赵竹莹 摄

本报讯(记者 赵竹莹)目前正值春耕春播的关键时节,我区农机销售日渐火热,农民群众纷纷购买农机具,投入到紧张的春

耕生产当中。3月31日,记者在綦江城区的一家农机经销点看到,微耕机、剥谷机、粉碎机 etc 农机具应有尽有,工作人员正耐心地为客户介绍各种农机具的功能、性能、价格和补贴政策,以确保他们能够买到心仪合适的农机具。

据悉,目前,我区农机市场货物充足,运行良好。开展春季作业的28家农机合作社维修检修工作已全部完成,全区投入春季作业农机具数量3万余台套,完成机耕50余万亩。今年全区农机具补贴总额为489万元,正陆续发放到位,为确保綦江农业农村发展稳中向好、乡村振兴实现良好开局提供了有力的机械化支持。

“各街镇均设有农机具销售维修服务网点,农户购买农机具后,有专业的工作人员进行操作培训指导,如果机具发生质量问题和技术问题等,农机具销售网点也会提供上门维修服务。”该负责人说,我区已在规划依托万泰农博城对农机具交易市场进行统一管理,建设高质量高标准的规范化、标准化、专业化的农机市场,为农民群众提供品种齐全、质优价廉的农机产品,为经营户构建电子信息平台、网上交易平台,并由工商、农业、质监等部门组成市场管理网络,助推市场发展。

### 便民服务

重庆市綦江区城市管理局陈显璋遗失重庆市行政执法证,执法证号190210016,声明作废。

重庆市綦江区城市管理局卢小宁遗失重庆市行政执法证,执法证号190210067,声明作废。

重庆市綦江区城市管理局罗旭遗失重庆市行政执法证,执法证号190210070,声明作废。

重庆市綦江区城市管理局刘源遗失重庆市行政执法证,执法证号190210063,声明作废。

重庆市綦江区城市管理局王传能遗失重庆市行政执法证,执法证号190210168,声明作废。

重庆市綦江区城市管理局李俊钱遗失重庆市行政执法证,执法证号190210195,声明作废。

林德勇身份证号500222198509012711 遗失放射工作人员证,编号:5016073,声明作废。

## 巾帼英雄,筑起战“疫”一线靓丽风景

记者手记:

### 利用好疫情防控契机,完善社区基层治理

习近平总书记指出,“这次抗击新冠肺炎疫情,是对国家治理体系和治理能力的一次大考。”双桥社区位于城乡结合部,人口老龄化严重,基础设施条件差,如何做到疫情防控万无一失,是双桥社区班子成员必须解答的一道题。

面对来势汹汹的疫情,双桥社区充分发挥居民自治的作用,让熟悉社区情况的老大妈们参与到社区治理中来。她们成了段长、楼栋长、志愿者,构建起全而动

危的疫情,她在李万平的鼓励下勇敢站了出来,作为楼栋长维护居民进出秩序。

像田慧兰一样,许多以往很少参与社区事务的大妈们,纷纷加入到疫情防控当中,不仅双桥社区的治理水平得到提升,社区干群关系也得到了大大改善。

随着疫情防控形势持续向好,这些热心大妈们又变身社区管理的服务者,继续发挥着共建美好和谐社区的作用。

### 杜绝虚假报道

### 欢迎社会监督

綦江日报举报电话 87265555